

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛЬ

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

ОБ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ

В нашем институте более 60 процентов состава студентов — коммунисты и комсомольцы.

Студенты отличники Горелик С. (коммунист), Кидин И. (комсомолец) и др., сочетаю учебу с большой партийно-комсомольской работой, из года в год с честью удерживают за собой звание передовиков учебы. Ими же праву гордятся шаргийная и комсомольская организации. По ним должны равняться не только коммунисты и комсомольцы, но и все студенты нашего института.

Наша партийная организация и комсомол приняли в свои ряды немало хороших товарищей-отличников учебы. Так, например, комсомолец Т. Кидин принят в кандидаты ВКП(б).

Каждый коммунист и комсомолец должен высоко нести звание члена коммунистической партии и ленинско-сталинского комсомола.

Их первейшая обязанность быть отличниками учебы, овладеть большевизмом, изучать военное дело, чтобы в любую минуту быть готовыми к защите родины.

Все ли коммунисты и комсомольцы идут в авангарде борьбы за отечественчество?

К сожалению, нет!

Можно к примеру указать т. Жирцкого (коммунист), который участвовал в институте 2 года совершенно не участвовал в общественной работе и в то же время имеет «хвосты» по учебе.

Комсомольцы Вычуб З. (гр. С-37-9) и Клебанов (гр. С-37-6) погружаются в хвост у несознательной молодежи, плохо учатся (имели больше 2-х «хвостов») и в то же время не только не являлись застрельщиками борьбы за овладение большевизмом, но сами плохо посещали политзанятия и не готовились к ним.

Даже в этом учебном году с первых же дней уже отдельные комсомольцы являются злостными нарушителями трудовой дисциплины, к их числу нужно отнести: Шмелева (гр. С-37-Т1) и Чубарец (гр. С-38-12).

Нужно сказать, что как партийный комитет, так и комсомольский мало интересуются жизнью и учебой коммунистов и комсомольцев. Достаточно указать, что ни партийный, ни комсомольский комитеты даже не говорили с отстающими в учебе о причинах их отставания.

В наступившем учебном году дело чести всей партийной и комсомольской организации и каждого коммуниста и комсомольца в отдельности учиться только на «хорошо» и «отлично».

Но этого мало. Только в сочетании с действительным овладением революционной теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина можно говорить об авангардности коммунистов и комсомольцев.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УЧЕБНИК

Краткий курс Истории ВКП(б) под редакцией Комиссии ЦК ВКП(б), главы которого уже печатаются в «Правде», является ценнейшим источником для изучения истории большевистской партии.

Читая первые главы славной истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков, видишь, какая огромная работа проделана Комиссией ЦК ВКП(б) над составлением этого замечательного учебника.

В этом курсе в простых, легко доступных для понимания строках, вложена глубочайшая по научности мысль. Как просто и понятно, но в то же время глубоко раскрывается марксистское понимание исторических событий. Как уместно использовано и глубоко разобрано одно из лучших произведений Шлехалова о роли личности в истории, где он развил и обосновал точку зрения марксистского материализма. (1 глава).

А с какой глубиной в последующих главах анализируются класси-

ческие произведения В. И. Ленина. Все это вместе взятое еще раз показывает какое серьезное внимание уделяет наша партия революционной теории.

И сейчас, имея уже несколько глав появившихся в свет краткого курса Истории ВКП(б), долг каждого коммуниста, комсомольца, всех не-партийных большевиков, серьезно взяться за глубокое изучение истории ВКП(б) по этому учебнику.

Только детально изучив историю партии большевиков, столь прекрасную и богатую своим содержанием, только изучив методы борьбы большевистской партии с буржуазными партиями, а равно и с троцкистско-бухаринскими агентами фашизма за интересы пролетариата, только в этом случае можно правильно разбираться в сложной международной и внутренней обстановке и уметь разоблачать врагов народа в какую бы тогу они ни рядились.

Пропагандист-комсомолец
М. ВНУКОВ.

ПОМОЩЬ В ОВЛАДЕНИИ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Выпуск Краткого курса Истории ВКП(б) является крупнейшим событием в жизни нашей партии и всего международного коммунистического движения. В этом величайшем историческом значении документе, где всей сталинской глубиной запечатлена славная история героической борьбы нашей большевистской партии — врагами марксизма-ленинизма.

Я пропагандист комсомольского кружка по изучению истории ВКП(б). Приношу большое спасибо нашему ЦК ВКП(б) и великому вождю трудающимся всего мира нашему любимому отцу и учителю тов. Сталину за создание этого исторического документа и помочь нам в овладении большевизмом. Я обязуюсь глубже изучить историю ВКП(б) и организовать работу слушателей комсомольского кружка так, чтобы каждый комсомолец моего кружка глубоко изучил и усвоил Краткий курс истории ВКП(б).

Пропагандист комсомольского кружка истории ВКП(б). —
БЕЛОМОЗОВ.

СИЛЬНЕЙШЕЕ ОРУЖИЕ

Великий вождь народов товарищ Сталин дал лозунг овладеть большевизмом. Вслед за этим сталинский ЦК ВКП(б) и лично тов. Сталин дали нам сильнейшее оружие большевизма — научный Краткий курс Истории ВКП(б). Мы берем это оружие с клятвой овладеть им в совершенстве для борьбы за победу великого дела партии Ленина—Сталина — за коммунизм.

Пропагандист П. ПОЛУХИН.

ПЕРВОЕ ПОЛИТЗАНЯТИЕ В ГРУППЕ С-38-8

Студенты группы С-38-8 с первых же дней несерьезно относились к политической учебе. Первое занятие 8 сентября начали с большим опозданием и явилась на занятие только половина группы. Некоторые студенты, как то: Балазовский, Орлов и др. считают, что политучеба обязательна только для комсомольцев и членов ВКП(б), а им можно и не углублять свои политические знания. Это не верно. Нужно всему коллективу глубоко изучать Историю ВКП(б).

Староста политкружка
А. РЯЗАНОВА.

ПЛЕНУМ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

9—11 сентября 1938 года состоялся очередной Пленум Московского Городского Комитета ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О ходе приема новых членов и кандидатов в члены ВКП(б) и о работе с вновь принятymi в ряды ВКП(б).

2. О состоянии стахановского движения и работе со стахановцами на 1-м Государственном Подшипниковом заводе и Тормозном заводе имени Л. М. Кагановича.

3. Об изучении истории ВКП(б).

По первому вопросу Пленум заслушал доклады: директора 1-го ГПЗ т. Юсима, секретаря парткома — т. Аврамова, директора Тормозного завода — т. Иваненко и секретаря парткома — т. Бакланова.

С докладом по вопросу об изучении истории ВКП(б) выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. И. Угаров.

Пленум принял решения по за- слушанным вопросам.

ОБ ИЗУЧЕНИИ ИСТОРИИ ВКП(б)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА МГК ВКП(б)

ОТ 11/IX—1938 ГОДА

изучение истории ВКП(б) по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

Развернуть сеть кружков и курсов по изучению истории ВКП(б), обеспечив на деле возможность серьезного изучения истории ВКП(б) каждому коммунисту и сочувствующему лицу. Наряду с этим широко практиковать организацию лекций для партийного актива, для членов и кандидатов в члены ВКП(б) и сочувствующих.

3. Пленум особо подчеркивает исключительное значение глубокого изучения истории ВКП(б) каждым партийным руководителем и всем партийным активом и поручает Бюро МГК ВКП(б) в райкомах организовать занятия по изучению истории ВКП(б) для всех секретарей и членов парткомов, а также партаргов первичных партийных организаций, секретарей райкомов и работников партийного аппарата.

Пленум считает, что партийные руководители — секретари Горкома ВКП(б), райкомов, парткомов должны не только организовать изучение истории ВКП(б) партийным активом и всеми членами ВКП(б), но и руководить лично занятиями партийного актива по изучению истории партии.

4. Предложить всем партийным организациям оказать необходимую помощь комсомольским организациям в постановке изучения истории ВКП(б).

Поручить Бюро МГК ВКП(б) рассмотреть мероприятия МГК ВЛКСМ по изучению истории ВКП(б) комсомольским активом, комсомольцами и всей советской молодежью.

5. Предложить Бюро МГК ВКП(б) и Райкомам развернуть с участием профсоюзов изучение истории ВКП(б) среди беспартийного актива и организовать широкое ознакомление всех трудающихся с историей ВКП(б) путем устройства лекций, докладов, бесед, консультаций и т. д.

6. Пленум требует от всех партийных руководителей повседневного и конкретного руководства делом изучения истории ВКП(б), обязывает все партийные организации выделить лучшие кадры пропагандистов для занятий по истории ВКП(б) и привлечь к пропагандистской работе весь партийный актив.

Памяти 26 бакинских комиссаров

(К 20-ЛЕТИЮ ИХ ГИБЕЛИ)



Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В далеких песках Закаспия в пустынной, безлюдной местности, на 207-й версте, между станциями «Перевал» и «Ахча-Куйма» зверски были замучены 26 бакинских комиссаров: Степан Шаумян, Алеша Джапаридзе, Мещани Азибеков, Вания Фиолетов, Григорий Корганов, Павел Зевин и другие.

Это кошмарное убийство совершили налахи трудающихся, — меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами-мусаватистами вся власть в Баку полностью перешла к советам. Бакинский Совнарком возглавлял старый большевик, близкий соратник, ученик Ленина и Сталина — Степан Шаумян. Он одновременно был чрезвычайным комиссаром Советской России по делам Кавказа.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Свирепствовал острый продовольственный кризис. Со всех сторон наступали вражеские силы. Грузинское меньшевистское «правительство», расстрелявшее у станции Шамхор тысячи русских солдат, пропустило турецкие войска, чтобы с их помощью ликвидировать власть советов в Баку.

В самом Баку меньшевики, эсеры и дашнаки, связанные с англичанами, шли подлый заговор. Под предлогом «защиты города» от наступающих турецких войск они вели широкую агитацию за приглашение англичан в Баку.

Тов. Шаумян поддерживал постоянную связь с находившимся тогда в Царыцине тов. Сталиным и вел работу под его непосредственным руководством.

Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть во-

рота Баку англичанам, товарищ Сталин в июле телеграфировал от имени Всероссийского ЦИК Бакинскому Совнаркуму, требуя «безоговорочного проведения в жизнь независимой международной политики и решительной борьбы с агентами иноземного капитала вплоть до ареста членов соответствующих военных миссий».

Однако эсерам и меньшевикам удалось обмануть часть бакинских трудающихся, и 25 июля расширенное заседание Бакинского Совета низложенным большинством голосов постановило пригласить англичан.

Бакинские большевики во главе с Шаумяном и Джапаридзе решительно выступили против этого и, оставшись в меньшинстве, сняли с себя полномочия.

Ленин, узнав о непримиримости бакинских большевиков, 29 июля 1918 года на заседании ВЦИК говорил, что они «делали шаг, единственно достойный социалистов не на словах, а на деле».

В Баку установилась власть эсеров, меньшевиков, дашнаков и реакционного офицерства под названием «диктатуры Центрокаспия». Большевистские части дважды пытались эвакуироваться в Советскую Россию, но их настигли военные суда Центрокаспия и заставили вернуться. Около сорока большевистских руководителей было арестовано.

Тем временем турки подступили к Баку. Они ворвались в город и организовали резню. Отряд англичан первым бежал из города.

Во время эвакуации Баку тов. Микоян, который был тогда одним из активнейших деятелей большевистской организации Баку, сумел добиться освобождения арестованных большевиков во главе с тов. Шаумяном. Они были погружены на пароход «Туркмен». Но руки кровавых предателей пароход был направлен не в советскую Астрахань, а

по ту сторону Каспия — в Красноводск, где хозяйничали англичане и эсеровское «правительство» во главе с палачом Фунтиковым. И как только пароход прибыл в Красноводск, эсеровские власти совместно с представителем английской военной миссии капитаном Тиг-Джонсоном арестовали бакинских комиссаров.

В ночь с 19 на 20 сентября 26 арестованных под предлогом отправки в другой город были выведены из тюрьмы и посыпаны в вагон. Поезд остановился на 207-й версте, где и совершилось чудовищное преступление — 26 мучеников погибли. Но они умирали с победным вздохом: «Да здравствует коммунизм!».

Подные агенты буржуазии в лице троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических выродков пытались в дальнейшем убийством лучших людей партии, лучших сынов народа, добиться реставрации капитализма в СССР. Трудящиеся никогда не забудут злодейского убийства Кирова, преступного умерщвления Максима Горького, Куйбышева и Менжинского.

Как бы ни маскировались и ни изворачивались наймиты фашизма — лютые враги советского народа, их жалкие последни будут разоблачаться и уничтожаться. Тому порукой большевистское руководство партии Ленина — Сталина, ее сталинского Центрального Комитета, руководство великого вождя народов товарища Сталина.

Память о трагедии, произошедшей 20 лет тому назад в пустынных песках Закаспия, всегда будет звать наций многонациональный советский народ на беспощадную борьбу со всеми врагами социализма до полного их уничтожения.

Дело, за которое погибли 26 бакинских комиссаров, победит во всем мире.

А. НАЛИМОВ.

ЕЩЕ О ЛАБОРАТОРИИ ПРОКАТКИ

Известно, какое огромное значение имеет хорошо оборудованная лаборатория для подготовки кадров.

Лаборатория прокатки по проекту должна быть одна из лучших, оборудованная по последнему слову техники.

Понятен тот большой интерес, который проявляют студенты и научные сотрудники к этому строительству. Недостаточно заинтересованными оказались только две организаци

—Строительный трест (упр. т. Мазыкин) и строительная контора этого треста (упр. т. Лункин). Дирекция же института недостаточно проверяла работу этих организаций по строительству лаборатории. В результате срок строительства сорван.

Штабной комитет института на заседании 10 сентября рассмотрел этот вопрос, создал комиссию для тщательного разбора этого вопроса для привлечения виновных к ответ-

ственности. Для усиления массовой работы на строительстве партком выделил коммунистов.

Установлены новые сроки окончания строительства здания. По новому графику здание должно быть закончено к 1 ноября полностью. Строительному тресту, его конторе необходимо проявить, наконец, заинтересованность к этой большой стройке. Пора понять, что они срывают подготовку кадров.

ОТВЕЧАЕМ НА ОБРАЩЕНИЕ АСПИРАНТОВ-КОМСОМОЛЬЦЕВ

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Кафедра общей химии к двадцатилетию комсомола и к 21-й годовщине Октябрьской революции обязуется: составить новое описание лабораторных студенческих работ по общей химии.

Провести в течение октября 3 дополнительные лабораторные работы для студентов, не проходивших практику в средней школе.

Активно включиться в изучение

истории ВКП(б) по краткому курсу, одобренному ЦК ВКП(б).

Кроме того, все сотрудники кафедры в своих индивидуальных соцдоговорах взяли обязательства об участии в оборонной работе.

Зав. кафедрой проф. А. БЕЛОПОЛЬСКИЙ, А. С. СТРОЕВ, Е. П. МАКАРЫЧЕВА, З. Г. ВАСИЛЬЕВА, ст. лаборант Н. Е. ВЯТКИНА.

ОРГАНИЗУЮ НАУЧНУЮ ЯЧЕЙКУ

Присоединяя свой голос к обращению аспирантов-комсомольцев в ознаменование двадцатилетия ленинско-сталинского комсомола и 21-й годовщины Великой Октябрьской революции, беру на себя обязательство:

Организовать при Бюро ВИИТОМ

(Всесоюзное научное инженерно-техническое общество металлургов) Института стальную ячейку из студентов металлургов и руководить ее работой. Ячейка будет заниматься изучением отдельных вопросов металлургии. Кандидат техн. наук П. С. ФЕДОРОВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

(Письмо с Запорожстали)

Две группы термистов и группа «кузнецовых» выехали на первую производственную практику в Запорожье. К нашему приезду жилья нам не приготовили, пришлось раньше устраиваться с жильем и выйти на завод только 4 числа (вместо первого). Руководитель практики для термистов т. Тупов С. И. тоже не оказался на месте (он приехал только 8 числа). Нам самим пришлось договариваться с заводом, на что ушло много времени.

Сейчас практика протекает нормально. Завод выделяет в каждом цехе специальных руководителей, которые обясняют и показывают весь ход производства. Прекрасная техника «Запорожстали» производит огромное впечатление. Домна № 3,

крупнейшая в Европе, листопрокатный цех с слябингом особенно на долго остаются в памяти каждого.

Свободное время проводим весело. Совсем близко от нас Днепр с хорошим пляжем и прекрасным садом, где можно встретить многих наших студентов и студенток.

Политико-воспитательная работа среди студентов отсутствует совершенно. Не проводятся никакие беседы, политшкола не работает.

При организации следующих производственных практик дирекция и общественным организациям института надо будет учесть недостатки этой практики, чтобы они больше не повторялись.

Запорожье. ПРАКТИКАНТ.

ЛАБОРАТОРИЯ ТЕРМООБРАБОТКИ

За последний период лаборатория металловедения и термической обработки непрерывно расширялась. По оборудованию и масштабам работ эта лаборатория является одной из наиболее крупных.

К новому учебному году был произведен капитальный ремонт оборудования партии Ленина — Сталина, ее сталинского Центрального Комитета, руководство великого вождя народов товарища Сталина.

Память о трагедии, произошедшей 20 лет тому назад в пустынных песках Закаспия, всегда будет звать наций многонациональный советский народ на беспощадную борьбу со всеми врагами социализма до полного их уничтожения.

Для ведения термических операций оборудованы 3 печные лаборатории, из которых одна предназначена специально для студенческих занятий, а остальные две для работы дипломантов, аспирантов и научных сотрудников. Имеющиеся в этих лабораториях оборудование в количестве 50 агрегатов, заново изготовленное и отремонтированное, позволяет производить операции нагрева до самых разнообразных температур, вплоть до 1300 градусов.

Особенного внимания заслуживает организация автоматического регулирования работы нагревательных устройств во всех печных лабораториях.

Установлены новые сроки окончания строительства здания. По новому графику здание должно быть закончено к 1 ноября полностью. Строительному тресту, его конторе необходимо проявить, наконец, заинтересованность к этой большой стройке. Пора понять, что они срывают подготовку кадров.

По нашим чертежам сотрудники лаборатории проведена весьма сложная работа по изготовлению и монтажу 8 машин для определения крипа методом растяжения и кручения.

В ближайшие дни начнет работать лаборатория по закалке с применением давления до 200 тысяч атмосфер.

Не останавливаясь на подробном освещении других участков, которые также приведены в соответствие с поставленными перед институтом задачами, необходимо подчеркнуть, что современное состояние лабораторий термообработки, наряду с учебными занятиями, обеспечивает успешное проведение сложного комплекса исследовательских работ для металлургической промышленности.

Однако, итоги работы за истекшие 8 месяцев текущего года показали, что в ходе выполнения научно-исследовательских работ лабораторий все же имеется отставание. Так, например, отчеты не представляются в сроки, установленные плательщиками и договорами.

Этот прорыв научные сотрудники лабораторий должны ликвидировать в самый короткий срок.

И. о. зав. лаборатории
Е. БОРКО.

Ответственный редактор
И. И. КОСТИН.